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Aos dezoito de junho de dois mil e vinte e cinco (18.06.2025), às nove horas (09h00), teve início o 

registro dos conselheiros de forma virtual, para a realização da vigésima quinta reunião ordinária do 

Conselho Estadual do Trabalho - CET, convocada em quatro de junho de dois mil e vinte e cinco 

(04.06.2025), com a seguinte ordem do dia: 1) Aprovação da Ata n° 02/2025 da 24ª Reunião 

Ordinária; 2) Posse do conselheiro titular da FETRAECE; 3) Relatório Preliminar de Auditoria nº 

1768441 - Avaliação da atuação dos Conselhos de Trabalho, Emprego e Renda do Estado do Ceará; 4) 

Outros Assuntos. O Sr. Anibal José de Souza, procedeu à verificação do quórum para abertura da 

reunião, constatando haver presença de dezesseis (16) órgãos e entidades do Conselho, número 

necessário para o início dos trabalhos. Virtualmente, contou-se com os conselheiros a seguir: Sr. 

Vladyson da Silva Viana, conselheiro titular representante da Secretaria do Trabalho – SET; Sr. Carlos 

Pimentel, conselheiro titular representante da Superintendência Regional do Trabalho no Ceará – 

SRT;  Sr. Valdênio Aguiar Ramos, conselheiro titular representante da Federação dos Trabalhadores, 

Empregados e Empregadas no Comércio e Serviços do Estado do Ceará – FETRACE; Sr. Ardilis 

Piterson Pereira de Sousa Arrais conselheiro titular representante da Força Sindical do Estado do 

Ceará – FSindical-CE; Sr. Fernando Matos Filho, conselheiro titular  representante da Federação dos 

Trabalhadores nas Indústrias do Estado do Ceará – FTICE; Sr. Francisco Barroso de Paula, conselheiro 

titular representante da Federação dos Trabalhadores no Serviço Público Municipal do Estado do 

Ceará — FETAMCE; Sr.ª Nadja Carneiro de Souza, conselheira suplente representante da FETAMCE; 

Sr. Luiz Carlos Ribeiro de Lima, conselheiro titular representante da Federação dos Trabalhadores 

Rurais, Agricultores e Agricultoras Familiares do Estado do Ceará — FETRAECE; Sr. Felipe Leal Barros, 

conselheiro titular representante da Federação das Indústrias do Estado do Ceará – FIEC; Sr.ª 

Amanda de Lima Machado, conselheira titular da Federação das Empresas de Transportes de 

Passageiros do Ceará, Piauí e Maranhão — FETRANS;  Sr. Ricardo da Costa e Silva Lima, conselheiro 

titular  da Secretaria da Ciência, Tecnologia e Educação Superior – SECITECE; Sr. José Jarbas Rocha 

Sandras, conselheiro suplente da SECITECE, Sr. Márcio Lima Cunha, conselheiro suplente 

representante da Federação do Comércio de Bens, Serviços e Turismo do Estado do Ceará – 

FECOMÉRCIO-CE; Sr. Raimundo Feitosa Carvalho Gomes, presidente e conselheiro titular 

representante da Federação da Agricultura e Pecuária do Estado do Ceará – FAEC; Sr. Marcelo de 

Holanda Maranhão, vice-presidente e conselheiro titular representante da Federação das 

Associações do Comércio, Indústria, Serviços e Agropecuária do Ceará – FACIC; Sr. Helder Nogueira 



Andrade, conselheiro titular  representante da Secretaria de Educação –  SEDUC; Sr. Francisco Will 

Silva Pereira, conselheiro titular da Central Única dos Trabalhadores no Ceará – CUT; Sr. Emanoel 

Alves de Lima, conselheiro suplente da CUT; Sr. Eduardo Martins Barbosa, conselheiro suplente da 

Secretaria do Desenvolvimento Agrário – SDA. Também estiveram presentes na condição de 

convidados o Sr. Raimundo Angelo, presidente do Instituto do Desenvolvimento do Trabalho – IDT, e 

o  assessor da presidência do IDT, Sr. Antenor Tenorio de Britto Junior. A reunião contou com o apoio 

técnico da Sr.ª Ana Ingrid e da Sr.ª Karla Karolline, da Coordenadoria do Trabalho e Renda – COTRA, 

da Secretaria do Trabalho – SET. O secretário-executivo do CET, Sr. Aníbal Souza, após confirmação do 

quórum, cumprimentou todos os presentes e passou a palavra para o presidente do CET abrir os 

trabalhos. O presidente do CET, Sr. Raimundo Feitosa, fazendo uso da palavra, agradeceu a presença 

de todos e deu início a reunião com a leitura da pauta da Vigésima Quinta Reunião Ordinária do CET, 

já supracitada. Na sequência, o secretário-executivo, Sr. Aníbal Souza, iniciou o primeiro item da 

pauta: Aprovação da Ata n°02/2025 da 24ª Reunião Ordinária; que submetida à votação não 

recebeu nenhuma manifestação contrária por parte dos conselheiros. A ata foi aprovada na 

totalidade dos presentes, nenhum voto contrário e nenhuma abstenção. Dando continuidade, o Sr. 

Aníbal Souza, proferiu o segundo item da pauta: Posse do conselheiro titular da FETRAECE; foi 

apresentada a Portaria nº 14/2025, que oficializa a substituição do conselheiro Antônio Erinaldo 

Lima Vasconcelos pelo conselheiro Luiz Carlos Ribeiro de Lima, como conselheiro titular da 

Federação dos Trabalhadores Rurais, Agricultores e Agricultoras Familiares do Estado do Ceará 

(FETRAECE), ao final da leitura da portaria, foi dada a palavra para o  Sr. Luiz Carlos Ribeiro de Lima, 

que agradeceu a indicação e expressou seu contentamento  em retornar ao conselho para contribuir 

com a pauta da classe trabalhadora. Em seguida, o presidente do conselho, o Sr. Raimundo Feitosa e 

o conselheiro Sr. Vladyson Viana, também deram boas vindas ao novo conselheiro representante da 

FETRAECE. Na sequência, o secretário-executivo, Sr. Aníbal Souza, iniciou o terceiro item da pauta: 

Relatório Preliminar de Auditoria nº 1768441 - Avaliação da atuação dos Conselhos de Trabalho, 

Emprego e Renda do Estado do Ceará. A auditoria da Controladoria Geral da União – CGU avaliou o 

funcionamento, composição e resultados do Conselho, por meio de entrevistas com a equipe da SET, 

presidente e vice-presidente do CET e também com outros membros do conselho. Também detalhou 

sobre sua observação com relação a auditoria realizada: apreciação da proposta orçamentária da 

política de trabalho e fiscalização do fundo, em relação ao orçamento disse que a política é 

executada principalmente através de contrato de gestão com o IDT para o funcionamento da rede 

SINE, com ciência dada ao conselho, e que os recursos da união são apresentados em planos de 

ações e serviços. E a fiscalização do fundo é realizada através de prestação de contas e relatórios de 

gestão. Em seguida, foi aberta a palavra para os presentes se manifestarem. O Sr. Carlos Pimentel foi 

o primeiro a se pronunciar, relatou que as perguntas feitas na auditoria foram sobre a participação 



nas reuniões e conhecimento dos planos e ações referentes ao conselho. O Sr. Raimundo Feitosa, 

presidente do Conselho, também se manifestou sobre sua participação, relatando que a auditoria 

apontou alguns ajustes necessários, mas que, de modo geral, o Conselho está em conformidade com 

a legislação. O Sr. Vladyson Viana esclareceu que a auditoria foi operacional, visando um diagnóstico 

e implementação de melhorias alinhadas com a estratégia nacional de formação de conselheiros, e 

propôs que uma síntese do relatório fosse utilizada para elaborar um plano de ação. O Sr. Eduardo 

Barbosa concordou com a importância do relatório para fins de melhorias e sugeriu a criação de uma 

comissão de trabalho específica para aprofundar a caracterização do trabalho da agricultura familiar 

e das cooperativas, em parceria com o IPECE e IBGE, retomando  as discussões iniciadas no Fórum 

Internacional de Governança do Sul Global. O Sr. Will Pereira, elogiou o funcionamento do Conselho 

Estadual do Trabalho do Ceará, parabenizou o esforço da Secretaria do Trabalho, de toda equipe e 

dos conselheiros, e sugeriu levar o conhecimento e ações do conselho para outras regiões do estado. 

O Sr. Vladyson Viana informou que a Secretaria do Trabalho tem o programa Cientista Chefe, liderado 

por duas economistas, professoras da Universidade Federal do Ceará. Observou que um dos projetos 

é o observatório do trabalho, que tem como referência o observatório da indústria da FIEC, e visa 

cooperação para realizar o cruzamento de dados. Também, sugeriu ao conselho que as convidasse 

para a próxima reunião para apresentação dos resultados, ações e as pautas que estão sendo 

trabalhadas com a SET.  Também compartilhou que participou da Conferência Internacional do 

Trabalho, como presidente do FONSET, ressaltando os debates sobre impacto climático, transição 

para a formalidade e trabalho por aplicativos, e se comprometeu a compartilhar os documentos da 

conferência. O Sr. Eduardo Barbosa, informou que o secretário Alexandre Cialdini, está coordenando 

a caravana “Ceará um só”, e  que o conselho estadual de educação está tendo espaço e que seria 

interessante a participação do nosso conselho, então deixo sugerido que o secretário Vladyson, entre 

em contato com o Cialdini para inserir o CET. O Sr. Raimundo Feitosa compartilhou sua experiência 

na Conferência Internacional do Trabalho do ano anterior e destacou a interação positiva entre a 

bancada patronal e laboral. Em seguida, o Sr. Marcelo Maranhão tomou a palavra e explanou sobre a 

falta de mão de obra em diversos setores, enfatizando a importância de uma comissão específica 

para abordar o tema. Lembra que já participou da conferência internacional do trabalho, e afirmou 

que é realmente uma experiência incrível. Também parabenizou a FAEC pela PEC Nordeste. O Sr. 

Felipe Leal,  expressou sua concordância com o Secretário Vladson sobre a qualidade do relatório 

apresentado, que apontou mais pontos positivos do que pontos de melhoria. Também manifestou a 

satisfação da federação em participar do conselho e em ver o Ceará como referência, elogiando a 

liberdade de escolha do presidente do conselho evidenciada no relatório Felipe Barros Leal Rocha 

parabenizou a Secretaria do Trabalho e o presidente Raimundo pela liderança, colocando a federação 

das indústrias à disposição para contribuir em grupos técnicos, como no eixo da qualificação. Após as 



colocações, o secretário-executivo, Sr. Aníbal Souza, iniciou o último  item da pauta: Outros 

Assuntos. Foi informado que um estudo recente sobre a instalação de uma nova unidade do 

SINE/IDT, em Fortim, indicou inviabilidade no momento atual. Além disso, informou também que 

foram assinadas as ordens de serviço para as Casas do Trabalhador em Maracanaú e Limoeiro do 

Norte, com obras de manutenção já iniciadas. Também foi destacado o encontro com gestores 

municipais do trabalho realizado na última terça feira (17/06), visando fortalecer a relação entre 

estado e municípios em políticas públicas de trabalho. O secretário do Trabalho, Vladyson Viana, 

detalhou que o encontro faz parte da estratégia do FONSET (Fórum Nacional dos Secretários do 

Trabalho) para dar visibilidade às políticas públicas do trabalho. Ele ressaltou a necessidade de 

expandir a rede SINE nos municípios cearenses, mencionando que o sistema público de emprego 

estadual é o segundo melhor do país. Por fim, o presidente fez as considerações finais e agradeceu a 

participação dos conselheiros. A presente ata foi lavrada e será assinada por mim, Sr. Aníbal Souza, 

que secretariou os trabalhos, e pelo presidente do CET, Sr. Raimundo Feitosa Carvalho Gomes. 

Fortaleza, 18 de junho de 2025. 

  

  

            Aníbal José de Souza                                                     Raimundo Feitosa 

            Secretário-Executivo                                                       Presidente do CET 
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